

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodayad@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष २५

अंक ३९

२०८० साल असार ५ गते मंगलबार (20 June, Tuesday, 2023)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-



समाजवाद स्थापना गर्ने लक्ष्यसहित समाजवादी मोर्चा घोषणा

टुडे समाचारदाता

काठमाण्डू। संविधान प्रदत्त समाजवाद स्थापना गर्ने लक्ष्यका साथ विभिन्न चार राजनीतिक दलले सोमबार समाजवादी मोर्चा नेपालको घोषणा गरेका छन्।

राष्ट्रियसभा गृहमा एक कार्यक्रमको आयोजना गरी नेकपा (माओवादी केन्द्र), नेकपा (एकीकृत समाजवादी), जनता समाजवादी पार्टी नेपाल र नेत्रविमल चन्द नेतृत्वको नेपाल कम्युनिष्ट पार्टीका शीर्ष नेताले अवधारणापत्रमा हस्ताक्षर गर्दै मोर्चा घोषणा गरिएको छ।

अवधारणापत्रमा प्रधानमन्त्री एवं नेकपा (माओवादी केन्द्र)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड', नेकपा (एकीकृत समाजवादी)का अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल, जनता समाजवादी पार्टी नेपालका अध्यक्ष उपेन्द्र यादव र नेकपाका महासचिव नेत्रविमल चन्दले हस्ताक्षर गरे।

नेपाली मौलिकतासहितको समाजवाद स्थापना गर्ने र नेपालको संविधानको रक्षा, कार्यान्वयन र विकास गर्ने, विभेदरहित समाज स्थापना गर्ने लक्ष्यसहित मोर्चा गठन गरिएको जसपाका अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले जानकारी दिए।

संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको रक्षा र सुदृढीकरण गर्दै नेपाली समाजवादको बाटो तय गर्ने, वर्गीय तथा क्षेत्रीय विभेदको अन्त्य गर्ने, मानव विकास सूचकांकमा पछाडि परेका मधेश, कर्णाली र सुदूरपश्चिम प्रदेशलाई प्रमुख प्राथमिकता राख्ने, जनताको नागरिक तथा आर्थिक अधिकारको संरक्षण, वितीय एकाधिकार तथा दलाल पुँजीवादी अर्थव्यवस्थाको विकल्पमा समाजवादी अर्थतन्त्रको आधार तयार पार्ने मोर्चाको उद्देश्य रहेको छ।

यस्तै, आन्तरिक र बाह्य लगानीमैत्री वातावरण निर्माण गरी देशलाई औद्योगिकीकरण गर्ने, वैदेशिक रोजगारीबाट पुँजी र प्रतिवधि सहित फर्केका नेपालीलाई देशभित्र रोजगारमूलक विकास गर्न प्रोत्साहित गर्ने र उत्पादनका क्रियाकलाप वृद्धि गरी रोजगारी प्रदान गर्ने र गरिवी उन्मूलन र रोजगार प्रवर्द्धनको क्षेत्रहरूमा लगानी बढाउने तीनवटै तहको सरकारहरूलाई क्रियाशील बनाउने मोर्चाको उद्देश्य रहेको छ।

त्यस्तै, मोर्चाले वैज्ञानिक भू उपयोग नीति लागू गर्दै कृषि क्रान्तिको माध्यमबाट कृषिको औद्योगिकीकरण, व्यवसायीकीकरण र आधुनिकीकरण गरी कृषिमा निर्भर श्रमजीवी जनताको जीवनस्तर सुधार, समृद्ध र समुन्नत बनाउने, ऊर्जा, जलश्रोत, वन, उद्योग, वाणिज्य, पर्यटन, सूचना (प्रविधि, भौतिक पूर्वाधार,



यातायातलगायत क्षेत्रलाई आर्थिक समृद्धिको संवाहकका रूपमा विकास गर्ने योजना तय गरेको छ। शिक्षा, स्वास्थ्यजस्ता सामाजिक क्षेत्रहरूको रूपान्तरणका लागि राज्यले प्राथमिकता दिने उद्देश्य राखेको मोर्चाले सबैका लागि गुणस्तरीय शिक्षा, स्वास्थ्य सेवा, रोजगार, सामाजिक सुरक्षा र आवासमा पहुँचको प्रत्याभूति गराउने एवं शिक्षालाई जनताको पहुँचभित्र राख्न सामुदायिक शिक्षा प्रभावकारी बनाउँदै प्रत्येक नागरिकलाई आधारभूत स्वास्थ्य सेवा निःशुल्क उपलब्ध गराउने भएको छ। जलवायु परिवर्तन, वातावरणीय प्रदूषण र प्राकृतिक विपत्का कारण उत्पन्न नकारात्मक असरलाई नियन्त्रण गर्ने, जैविक विविधता र पर्यावरणको संरक्षण गर्ने मोर्चाको योजना छ।

त्यस्तै, गुणस्तरीय सेवा प्रवाहका लागि सार्वजनिक प्रशासन चुस्त दुरुस्त बनाउने, अनुमान र मूल्याङ्कनको परिपाटी स्थापित गर्ने, योजना तर्जुमा गर्ने, शासकीय सुधार गर्ने तथा देशमा देखापर्ने अनियमितता, प्रशासनिक ढिलासुस्ती, भ्रष्टाचार, कमिशनतन्त्रजस्ता अपराध र विकृतिलाई नियन्त्रण गरी जनतालाई सदाचार र सुरासनको प्रत्याभूति गराउने भएको छ।

संघीयताको प्रभावकारी कार्यान्वयनका लागि संघ, प्रदेश र स्थानीयतहका सरकारहरू बीचको क्षेत्राधिकारलाई स्पष्ट पार्ने, देशको राजस्व तथा श्रोत साधनहरू सन्तुलित र न्यायोचित रूपमा बाँडफाँट गर्ने र राज्यका तर्फबाट प्रदान गरिने सेवासुविधाहरू जनतामा पुऱ्याउन प्रदेश तथा स्थानीय तहलाई सक्षम बनाउँदै सक्षीय समाजवादी प्रणालीलाई समृद्ध गर्ने भएको छ। देशको स्वाधीनता, सार्वभौमसत्ता र राष्ट्रिय

हितको रक्षा गर्न एवं जनताको समृद्धिका लागि संयुक्त राष्ट्रसङ्घको बडापत्र र पञ्चशीलको सिद्धान्तलाई आधार मानी स्वतन्त्र, असलम र सन्तुलित परराष्ट्र नीति अवलम्बन गर्नेछ।

विगतका विभिन्न कालखण्डमा भएका आन्दोलनहरूका कारण विभिन्न दलका नेता र कार्यकर्ताहरूमाथि लगाइएका मुद्दाहरूको खारेजी र राजबन्दी रिहाइका लागि आवश्यक कानुनी र राजनीतिक पहल गर्ने र विभिन्न राजनीतिक दलहरूसँग भएका सहमति र सम्झौताहरू कार्यान्वयन गर्ने भएको छ।

समाजको विविधतायुक्त चरित्रअनुरूप राष्ट्रिय, लोकतान्त्रिक र वैज्ञानिक संस्कृति प्रवर्द्धन गर्ने, जाति, भाषा, धर्म तथा संस्कृतिको क्षेत्रमा रहेका सम्पूर्ण भेदभावहरूको अन्त्य गरी राष्ट्रिय एकता प्रवर्द्धन गर्ने, प्रगतिशील कला, साहित्य र संस्कृतिको विकासलाई प्रोत्साहित गर्नेछन्।

त्यसैगरी, समाजमा विद्यमान वर्गीय, जातीय, क्षेत्रीय, लिंगीय सबै प्रकारका शोषण, उत्पीडन र विभेदहरूको अन्त्य गरी समता, स्वतन्त्रता एवं न्यायमा आधारित सामाजिक व्यवस्था निर्माण गर्ने तथा श्रम संस्कृतिलाई प्रोत्साहित गर्ने एवं श्रमजीवी जनताको पहलकदमीमा आर्थिक समृद्धिको माध्यमबाट आर्थिक, सामाजिक र संस्कृतिक रूपान्तरण गर्ने लक्ष्य राखेको छ। मोर्चाको नेतृत्व आलोपालो गर्ने सहमति भएको छ।

यस्तै, दैनिक कार्यसञ्चालनका लागि एउटा सचिवालय गठन गर्नेछ। मोर्चालाई स्थानीयस्तरसम्म विस्तार गरिनेछ। कार्यक्रममा मोर्चाका आबद्ध दलका शीर्ष नेताले हातेमालो गर्दै प्रसन्नता व्यक्त गरे।

महन्त जेलमा परेपछि सहयोगीहरू टाप

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। सरकारी कागजात र छाप कित्तै गरेको अभियोगमा पुर्पक्षका लागि थुनामा राखिने जिल्ला अदालत रुपन्देहीको आदेशबाट जगरनाथ दास वैष्णव थुनामा गएसँगै सहयोगीहरू टाप कसेका छन्।

गत सालको पुस २९ गते पुर्पक्षका लागि थुनामा राख्न जिल्ला अदालत रुपन्देहीले आदेश दिएको थियो। तर जिल्ला अदालतले दिएको आदेश विपरीत दासलाई प्रहरीले भण्डे डेढ महिना रुपन्देहीको सुविधा सम्पन्न सिद्धार्थ सिटी अस्पताल भैरहवामा राखेका थिए।

थुनामा राख्ने आदेश हुँदा अदालत परिसरमा नै रहेका जगरनाथ दासलाई प्रहरीले उपचारका लागि भन्दै भैरहवास्थित सिद्धार्थ सिटी अस्पतालमा पुऱ्याएको थियो। उनको स्वास्थ्य परीक्षण सरकारी अस्पतालमा गराइएन। कारागारमा नलगी सोभै निजी अस्पतालमा



दासलाई राखिएको थियो।

उच्च अदालत बुटवलको इजलासले दासको अवस्थाबारे जानकारीका लागि पत्राचार गर्दा कारागार कार्यालयले जगरनाथ दास नामको व्यक्त कारागारमा दाखिला नभएको माघ १२ गतेको पत्रद्वारा जानकारी गराएको थियो।

सरकारी नियम कानून अनुसार पत्राउ परेका व्यक्तिको स्वास्थ्य परीक्षण सरकारी अस्पतालमा गराइन्छ। बिरामी देखिए त्यही उनको उपचारको प्रवन्ध मिलाइन्छ। तर रुपन्देही प्रहरीले महन्तलाई सरकारी अस्पतालमा गराइएन। कारागारमा लगीएको देखिदैन्।

जिल्ला अदालत

सो रूपैयाँ यादव र साहको खातामा ट्रान्सफर गरेका थिए।

जिल्ला प्रशासन कार्यालयले कित्तै जालसाजी सम्बन्धी मुद्दा दायर गरेपछि जिल्ला प्रहरी कार्यालय महोत्तरीले दासलाई मटिहानी स्थानबाट नै पक्राउ गरी रुपन्देही पठाइएको थियो। तर दासलाई निकै समय अस्पतालमा नै राखिएपछि उच्च अदालतले चासो लिएको थियो। प्रहरी अनुसन्धानको क्रममा पनि उनलाई अस्पतालको सुविधा उपलब्ध गराइएको थियो। अदालतले थुनामा राख्न आदेश दिएपछि जगरनाथ दास कारागार चलान भएका छन्।

जगरनाथ दासले गुठी संस्थानको सयौं बिधा जमिन अवैध रूपमा बेचबिखन गरेको आरोप छ। मटिहानी स्थानका जनकपुरधाम लगायत विभिन्न शहरहरूमा रहेका महत्वपूर्ण जग्गा बिक्री गरिसकेका छन्। उनको जग्गा बेचबिखनका मतिथारहरू भने अहिले उनको साथ छाडेका छन्।

नागरिकताबाट

बञ्चित गर्न पाइदैन

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। राष्ट्रिय मानव अधिकार आयोगले नागरिकता प्राप्तिको अधिकारबाट बञ्चित गर्न नबताएका छन्।

सोमबार आयोगका प्रवक्ता डा. टिकाराम पोखरेलले प्रेस विज्ञापित जारी गरी सो कुरा बताएका छन्।

आयोगले व्यक्तिको सम्मानपूर्वक बाँच्न पाउने अधिकार र पहिचानको विषयमा संवेदनशील रूपमा लिई नागरिकता प्राप्त गर्ने अधिकार सुनिश्चित गर्न सरकारवाला निकायलाई ध्यानाकर्षण गराएको छ।

कानुनी प्रावधान हुँदा पनि नागरिकता प्राप्तिका लागि घर्ना, आन्दोलन एवं आतमदाहको प्रयास हुनु लोकतान्त्रिक देशको लागि संकटपूर्ण स्थिति रहेको ज्ञापनपत्रमा उल्लेख छ।

मानव अधिकारको घोषणापत्र १९४८ को धारा १५ मा प्रत्येक व्यक्तिलाई राष्ट्रियताको हक रहेको छ। नेपालको संविधानको धारा १० मा कुनै पनि नेपाली नागरिकलाई नागरिकता प्राप्तिको हकबाट बञ्चित नगरिने व्यवस्था विरुद्ध नागरिकता नदिनु दुःखद रहेको विज्ञापितमा उल्लेख गरिएको छ।

सर्वोच्चले नागरिकता प्राप्तिको बाटो तत्काल रोक्न दिएको आदेशले शिक्षा, रोजगारी र व्यवसायी गर्न नपाउने भएकाले सम्मानपूर्वक बाँच्न पाउने अधिकारमा समेत असर परेको छ। गत जेठ २२ गते आयोगले नागरिकता पीडित युवाहरूले गरिरहेको आन्दोलनको स्थलगत अनुगमन गरेको थियो।



हार्दिक बधाई

जनकपुरमा भाटभटेनी सुपर मार्केटको २५ औं स्टोर संचालनमा आएको सुअवसरमा इमामी हार्दिक बधाई व्यक्त गर्दछ। यति उपलक्ष्यमा हाम्रो सम्पूर्ण उत्पादनहरू Kesh King, Navratna Oil, Fair & Handsome र 7 in One को खरिदमा ९० प्रतिशत छुट पाउनुहोस्।

हरेक खरिदमा **९०% छुट**



साथै Kesh King Shampoo किन्दा पाउनुहोस् 7 in One Hair Oil फ्रि !!!

पर्याप्त मात्रामा आयोडिन नपाउँदा हुन सक्छन् निम्न असरहरू

- गलगाँड आउने
- गर्भावस्थामा समस्या देखिने : गर्भ तुहिने वा मृत शिशु जन्मने हुन सक्छ
- मानसिक र बौद्धिक क्षमतामा कमी आउने
- शिशुको दिमागको विकास राम्रो सँग नभई जन्मने
- सुस्तमनस्थिती हुने र बौद्धिक क्षमता कमी हुने
- काम गर्न सक्ने क्षमतामा कमी आउने र आलस्यपन आउने

त्यसैले खानामा आयोडिन मिसाएको नून खानु नै एक मात्र सरल उपाय हो।



“थोरै खाऔं, सही मात्रामा खाऔं, दुई बालबालिकाको चिन्ह अंकित आयोडिन युक्त नून नै खाऔं”



धनौजी गाउँपालिका

धनौजी, धनुषा, मधेश प्रदेश

आदिवासी जनजाति सूचीकृतमा आलटाल

दुडे समाचारदाता
जनकपुरधाम । धनुषाको हंसपुर नगरपालिकामा आदिवासी जनजाति सूचीकृतमा आलटाल गरेको पाइएको छ ।
नगर प्रमुख प्रदीप कुमार यादवले सो आलटाल गर्ने गरेको आरोप लागेको छ । आदिवासी जनजाति सूचीकृत भएको पत्र कार्यान्वयनको लागि सम्बन्धित निकायमा पठाउन माग गरिएको छ ।
सो माग गर्दै आदिवासी जनजाति महासंघले सोमबार नगर प्रमुख यादवलाई ज्ञापनपत्र बुझाएको छ ।
यसअघिकै जनप्रतिनिधिले पालिकाभित्रको आदिवासी जनजाति सूचीकृत गरिसकेका छन् । तर वर्तमान नगर प्रमुख यादवले सो सूचीकृत सम्बन्धित निकायमा कार्यान्वयनको लागि पठाउन वेवास्ता गरेको ज्ञापनपत्रमा उल्लेख गरिएको



छ । तीन दिनभित्र उक्त सिफारिस नपठाए आदिवासी जनजाति महासंघ कडा संघर्षका कार्यक्रमहरू सार्वजनिक गर्नेछन् । सो कार्यबाट हुने क्षतिको जवाफदेहिता नगरपालिकाको हुने ज्ञापनपत्र मार्फत चेतावनी दिइएको छ ।
प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद् को कार्यालयले उक्त सिफारिस कार्यान्वयनको लागि ०७५ चैत १४ गते संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालय र राष्ट्रिय मानव अधिकार

दस्तावेजलाई अन्तिम रूप दिन राष्ट्रिय कार्यदल गठन

काठमाण्डु । राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी, (रास्वपा) ले पार्टीको नीति, विचार र सिद्धान्तसम्बन्धी दस्तावेजलाई अन्तिम रूप दिन आज १७ सदस्यीय कार्यदल गठन गरेको छ ।
पार्टीका महामन्त्री डा मुकुल ढकालको नेतृत्वमा उक्त कार्यदल बनाइएको सहमहामन्त्री कविन्द्र बुलाकोटीले जानकारी दिनुभयो । उहाँका अनुसार आन्तरिक छलफलका लागि तयार पारेको दस्तावेजलाई अर्भै स्पष्ट बनाउन पदाधिकारीसहितको कार्यदल बनाइएको हो ।
उक्त कार्यदलमा पदाधिकारीबाट महामन्त्री डा ढकाल र सहमहामन्त्री बुलाकोटी र सहसचिवको सो पार्टीले जनाएको छ । अन्य सदस्यबारे निर्णय हुन बाँकी रहेको बुलाकोटीले जनाइएको छ । उक्त दस्तावेजमाथि पटकपटक छलफल गरेर भदौको मध्यसम्म अन्तिम रूप दिने तयारी रहेका सो पार्टीले जनाएको छ । रासस

घरघरमा खानेपानी

दुडे समाचारदाता
मलंगवा । सर्लाहीको हरिवन नगरपालिका-१ कोठी खोलामा खानेपानी पुगेपछि स्थानीय खुसी भएका छन् ।
युएनडीपी र जापान सरकारको सहयोगमा हरिवन नगरपालिका र डिभिजन खानेपानी कार्यालय मलंगवाले चुरेभेगस्थित कोठी खोलाका ५७ घरधुरीमा पम्पड प्रणालीमार्फत खानेपानी पुर्याएको छ ।
डाँडापाखामा घर भएका स्थानीय वर्षेदिखि बस्ती भन्दा करीब सात मिटर तल कोठी खोलामा रहेको कुवाबाट पानी ओसारेर पिउन बाध्य थिए । कोठी खोला नजिकै इनार निर्माण गरी मोटरमार्फत सात सय मिटरमाथि डाँडामा ट्याङ्की बनाएर ५७ परिवारका लागि खानेपानी वितरण गर्न सुरु गरिएको हरिवन नगरपालिका-१ का वडाध्यक्ष टमबहादुर घिसडले जानकारी दिए ।
इनारबाट मोटर लगाएर तानिएको पानी जम्मा गर्न बस्ती नजिकै दुई हजार लिटर क्षमताको 'रिजर्भ' ट्याङ्की निर्माण गरिएको छ । इनारमा जडान गरिएको मोटर सञ्चालनका लागि वैकल्पिक उर्जा प्रवर्द्धन केन्द्रले सोलारको व्यवस्था गरिदिएको वडाध्यक्ष घिसडले बताए । खानेपानी



परियोजनाको सोमबार औपचारिक उद्घाटन गर्न कोठी खोला पुगेका दातु निकायका प्रतिनिधि, नगरका जनप्रतिनिधिलगायतलाई बोलाएर सोमबार बिहान औपचारिक कार्यक्रम गरी कोठी खोला खानेपानी परियोजनाको उद्घाटन गरिएको बताए ।
कोठी खोलाका स्थानीय रामबहादुर बोम्जनले घण्टी घाएर वर्षेदिखि कुवाको दुषित पानी ओसारेर पिउन बाध्य आफूहरू घरघरमै खानेपानी आएपछि अत्यन्तै खुसी भएका बताए ।
उनका अनुसार यसअघि मानिससँगै वस्तुभाउलाई खुवाउन र सरसफाई गर्न

एनसेलले ल्यायो तीन किसिमका अनलिमिटेड भ्वाइस प्याक

दुडे समाचारदाता
काठमाण्डु । एनसेलका सबै ग्राहकले अब नेपालका कुनैपनि मोबाइल नम्बरमा कल गर्न मिल्ने अनलिमिटेड अल-नेटवर्क र एनसेलकै नम्बरहरूमा कल गर्न मिल्ने अनलिमिटेड टकटाइमका प्याकहरूबाट फाइदा लिन सक्छन् ।
एनसेल आजियाटाले ग्राहकहरूको सञ्चार सेवाको आवश्यकतालाई ध्यानमा राख्दै अर्भै सुलभ दरमा सेवा लिन सकिने गरी तीन अनलिमिटेड भ्वाइस प्याकहरू सञ्चालनमा ल्याएको जनाएको छ ।
प्रिपेड र पोस्टपेड दुवै सेवाका ग्राहकले प्रयोग गर्न सक्ने यी अनलिमिटेड टकटाइम रहेका प्याकहरू जेट ३२ गतेबाट सञ्चालनमा आएका कम्पनीले बताएको छ ।
आफ्नो भ्वाइस सेवाको आवश्यकता

अनुसार ग्राहकले १ दिने अल-नेट अनलिमिटेड भ्वाइस प्याक, १ दिने अन-नेट अनलिमिटेड भ्वाइस प्याक वा ७ दिने समयसिमा रहेको अन-नेट अनलिमिटेड भ्वाइस प्याक लिन सक्छन् ।
१ दिने अल-नेट अनलिमिटेड प्याक अन्तर्गत ग्राहकले कर सहित २५ रुपैयाँमा बिहान ५ बजे

अनलिमिटेड भ्वाइस सेवाको फाइदा लिन सक्छन् ।
ग्राहकहरूले ८१७११८८ १८५३ डायल गरी यो प्याक लिन सक्छन् ।

अनलिमिटेड कल गर्न सकिने १ दिने अन-नेट अनलिमिटेड टकटाइम कर सहित ३० रुपैयाँमा सुरु गर्न सक्छन् ।
एनसेलका अन्य नम्बरहरूमा कुराकानी गर्नका लागि धेरै टकटाइम आवश्यक भएका ग्राहकहरूले ७ दिन समयवाधि रहेको अन-नेट अनलिमिटेड प्याक लिन सक्छन् । यो प्याकको कर सहित १५० रुपैयाँ पर्ने कम्पनीले बताएको छ । यो प्याक ग्राहकले ८१७११८८८३३ डायल गरी लिन सक्छन् ।
ग्राहकहरूलाई सुलभ दरमा सेवा प्रदान गर्ने कम्पनीको प्रतिवद्धता अनुसार यी अनलिमिटेड भ्वाइस प्याकहरू ल्याइएको एनसेलले जनाएको छ । अल-नेट होस् वा अन-नेट जुन सुकै नेटवर्कमा सहजै सम्पर्कमा रहिरहन यी प्याकहरूले ठूलो महत्त्व राख्ने विश्वास एनसेलले राखेको छ ।



देखि साँझ ५ बजेसम्म नेपालका देशका त्यसैगरी, ८१७११८८३३ डायल गरी कुनैपनि मोबाइल नेटवर्कका नम्बरहरूमा एनसेलका अन्य नम्बरहरूमा २४ घण्टासम्म

तीन दिने वृहत स्वास्थ्य शिविर

दुडे समाचारदाता
राजविराज । सप्तरी क्षेत्र नम्बर -३ का नागरिकका निमित्त तीन दिने वृहत स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन गरिएको छ ।
श म भु न थ नगरपालिकाको संयोजनमा सोमबार शम्भुनाथ नगरपालिका-१ गोविन्दचोकमा सञ्चालन गरिएको स्वास्थ्य शिविरमा पशुसंरक्षक बढी स्थानीय नागरिक लाभान्वित भएको आयोजकको दाबी छ ।
शिविरमा विभिन्न प्रकारका स्वास्थ्य जाँच सेवा प्रदान गरिएको नोबेल अस्पतालका इन्चार्ज नबिन रिजालले जानकारी दिए ।
सो क्षेत्रका सांसद दिनेश यादवले गत मंसिरमा आफू संसदीय चुनावमा उम्मेदवार भइरहेँदा यस क्षेत्रका नागरिकको स्वास्थ्य शिक्षा बाटोघाटो र रोजगारलाई प्राथमिकतामा राखेर आगामी पाँच वर्षसम्म काम गर्ने प्रतिवद्धता



गरेअनुसार विराटनगरको नोबेल अस्पतालसँग सहकार्यमा शिविर संचालन गरिएको उनले बताए ।
वृहत शिविर हुने सप्तरीको शम्भुनाथ, राजगढ र विष्णुपुर गाउँपालिकामा तीन दिने वृहत स्वास्थ्य शिविरको सोमबारदेखि आयोजना भएको प्रतिनिधिसभा सदस्य यादवले बताए । शम्भुनाथ

- १ मा सञ्चालित स्वास्थ्य शिविरमा अल्ट्रा साउण्ड सेवासहित स्त्रीरोग विशेषज्ञ, हाड जोर्नी, बालरोग विशेषज्ञ गरी विभिन्न १२ वटा विभागका मेडिकल विशेषज्ञको टोलीद्वारा नागरिकलाई सहज, सुलभ स्वास्थ्य सेवा प्रदान गरिएको नोबेल अस्पतालले जनाएको छ ।

आदिपुरुष चलचित्रको प्रदर्शन नेपालभर रोकियो

काठमाण्डु । भारतीय चलचित्र आदिपुरुषको प्रदर्शन नेपालभर रोकिएको छ । काठमाडौँ महानगरपालिका प्रमुख बालेन्द्र शाहले 'जानकी भारतकी छोरी हुन्' भन्ने आशयको संवाद मूल संस्करणबाट नहटाएसम्म महानगरभित्र कुनै पनि भारतीय चलचित्र प्रदर्शनमा रोक लगाएपछि देशभर चलचित्रको प्रदर्शन रोकिएको हो ।
उक्त चलचित्रको नेपाल वितरण कम्पनी ब्याङ्कट्रेस फिल्म्सले एक विज्ञापित जारी गर्दै प्रदर्शन नगर्ने जानकारी गराएको छ । कम्पनीका निर्देशक मनोज राठीले सिर्जित अवस्थाका कारण प्रदर्शन रोकिएको जानकारी दिनुभयो ।
"काठमाण्डुमा चलचित्र प्रदर्शन रोकिएपछि सिर्जित अवस्थाका कारण हामीले देशभर

प्रदर्शन रोक्ने निर्णय लिएका हौं", वितरक राठीले भन्नुभयो ।
यस्तै, वितरक तथा प्रदर्शकको छाता संस्था नेपाल चलचित्र सङ्घले सम्पूर्ण भारतीय चलचित्रमा रोक लगाएको विषयमा असन्तुष्टी व्यक्त गरेको छ । सङ्घका उपाध्यक्ष गोपालकाजी कायस्थले कानुनी प्रक्रियामार्फत उपचार खोज्ने जानकारी दिनुभयो ।
उहाँले भन्नुभयो, "यसरी सम्पूर्ण भारतीय चलचित्रको प्रदर्शनमा रोक लगाउनु उचित समाधान होइन । हामी यसविरुद्ध कानुनी प्रक्रियामा जान्छौं र निरास खोज्छौं ।"
काठमाडौँ महानगर पश्चात चलचित्र आदिपुरुषलाई पोखरा, धराण, वीरगञ्जलगायतका सहरमासमेत स्थानीय निकायका प्रमुखले प्रदर्शन नगर्ने निर्देशन दिइसकेका थिए । रासस

विद्युतीय मुद्रा जारी गर्ने राष्ट्र बैंकको तयारी

काठमाण्डु । नेपाल राष्ट्र बैंकले विद्युतीय मुद्रा (डिजिटल केरन्सी) जारी गर्ने तयारी गरेको छ ।
केन्द्रीय बैंकका कार्यकारी निर्देशक गुरुप्रसाद पौडेलले हालसम्म विश्वका ११ मुलुकले विद्युतीय मुद्रा जारी गरिसकेकाले नेपालले पनि त्यसबारे अध्ययन र तयारी गरेको बताउनुभयो ।
वित्तीय तथा विद्युतीय साक्षरताबारे माछुपुङ्गु बैंक र निजी तथा आवासीय विश्वालय अर्गनाइजेशन (प्याब्सन), नेपालबीचको सहमतिपत्रमा हस्ताक्षर कार्यक्रमका कार्यकारी निर्देशक पौडेलले विद्युतीय साक्षरताबारे पुराना पाठ्यक्रम पढाएर भन्दा पनि आधुनिकताको विकाससँगै हरेक दिनका नवीन आयामलाई शिक्षक र विद्यार्थीले आत्मसात् गर्नु

पाउनुपर्नेमा जोड दिनुभयो ।
उहाँका अनुसार हाल प्रतिमहिना औसतमा रु ४० अर्बको विद्युतीय कारोबार हुने गरेको छ ।
प्याब्सनका अध्यक्ष डिके डुङ्गानाले आर्थिक कारोबार र विद्युतीय मुद्रामा तल्लो तहसम्म सचेतना प्रवाह नभएसम्म मुलुक समृद्ध हुन नसक्ने बताउनुभयो ।
सो अवसरमा प्याब्सन अध्यक्ष डुङ्गाना र बैंकका प्रमुख कार्यकारी निर्देशक सन्तोष कोइरालाबीच वित्तीय तथा विद्युतीय साक्षरता अभियानसम्बन्धी सहमतिपत्रमा हस्ताक्षर भएको थियो । रासस

अर्गानिक तरकारीको बिक्री

बख्तियार अलि
मलंगवा । सर्लाहीको मलंगवा नगरपालिका -२ मा रहेको पब्लिक मा वि अगाडिको
भण्डा बजार परिसरमा अर्गानिक सागसब्जी बिक्री वितरण गर्ने उद्देश्यले स्टल संचालनमा आएको छ ।
उपभोक्ताहरूको स्वास्थ्य प्रति ख्याल राख्दै मलंगवा र

आसपासका स्थानीय किसानहरूले उत्पादन गरेका विषादीरहित अर्गानिक साग सब्जीहरूको बिक्री गर्नका लागि भण्डा बजारमा छुट्टै
स्टलहरू संचालनमा आएको छ ।
यसअघि स्थानीय किसानहरूले उत्पादन गरेको विषादीरहित तरकारी र ब्यापारीहरूले बाहिरबाट ल्याएका विषादीयुक्त तरकारी एकैसाथ

बिक्री हुँदै आएको थियो ।
अर्गानिक तरकारीको तुलनामा विषादी हालेको तरकारी अली सफा जस्तो देखिने गरेकोले अधिकतर उपभोक्ताहरू विषादीयुक्त तरकारीतर्फ बढी आकर्षित हुँदै आएका थिए ।
शनिवार अरेक नेपालले मलंगवा नगरपालिकामा आयोजना गरेको कृषि उत्पादनको अवस्था र बजारीकरण सम्बन्धी अन्तरक्रिया कार्यक्रममा सहभागी भएका महिला कृषक समूहले बाहिरबाट आयात भएका तरकारीका कारण स्थानीय स्तरमा उत्पादन भएका अर्गानिक तरकारीको बिक्रीमा बाधा उत्पन्न बढे घाटा बेहोर्नु परेकोले यसको उचित बजारीकरणका लागि व्यवस्था गरिदिन भनि नगरप्रमुख नागेन्द्र प्रसाद यादवसँग आग्रह गरेका थिए ।

तपाईंको आज
पण्डित : राम जी

मेघ : पुरस्कार प्राप्त लाभ ।
बृष : पारिवारिक सुख ।
मिथुन : बौद्धिक क्षमता ।
कंकट : प्रतिभा सम्पन्नता ।
सिंह : नयाँ कार्य हुने ।
कन्या : अवसर प्राप्त ।
तुला : सुख समृद्धि हुने ।
वृश्चिक : धन वृद्धि सञ्चय ।
धनु : वाद विवादबाट बच्नु ।
मकर : शिक्षामा उन्नति ।
कूम्भ : प्रेम प्रसंग, मित्र सुख ।
मीन : भ्रमण अवसर हुने ।

राशिफलले जस्तो दिनको संकेत गरेपनि कर्म गर्दा फल राम्रै पाइन्छ ।

महत्वपूर्ण टेलिफोन नम्बरहरू

जनकपुरधाम ०४१

बारुणा यन्त्र	५२००११	विद्युत फयुज शाखा	५९०८३४, ५९०८३५
प्रहरी (हण्टीङ्गलाईन)	४२००९९, ४२०२९९, १००	साह केबुल	५२४७२२
एम्बुलेन्स (रेडक्रस)	१०२	जानकी केबुल	५२३७२८
एम्बुलेन्स (मेडिकल कलेज)	५२६०९०, ५२६०९१	म्याक्स टीभी	०४१-५९०८९७, ९८०९६६८६५२
एम्बुलेन्स (हिमालय युवा क्लब)	९८०४८५१२६	नगर सेफ्टी टैंक सफाई सेवा	५२१२६२
अञ्चल अस्पताल	५२००३३	मुजेलिया प्रहरी चौकी	५२०७५०
जनकपुर सिटी हस्पिटल भानुचोक	५२२०११, ५२५८९९	सशस्त्र प्रहरी मुजेलिया	५२७२९३, ५२७८००
नेपाल शिक्षा संघ (एम्बुलेन्स)	९८०९६४४४५५, ९८५४०२८२९६	बुद्ध एयर	५२५०२२
जानकी हेल्थकेयर सेन्टर रामानन्द चोक	५२५३४१	यति एयरलायन्स, शिवचोक	५९०३०१/५९०३०२
रक्तसंचार (रेडक्रस)	५२०८७०	होटल मानकी	९८५८९३३३, ९८५८९३३४
ॐ शक्ति अध्ययन अनुसन्धान केन्द्र (एम्बुलेन्स)	९८५४०२७४३४	होटल रामा	२००५९, ५२३८५४
कृष्णा नर्सिङ्गहोम	५२९११८	वेलकम होटल	९८०९६२००६५, ९८०९६२००६४
विरेन्द्र डेन्टल हेल्थ केयर	५२८४३७	गौतम होटल, बर्दिबास	०४४-५५००३४
आँखा अस्पताल	५२०३९७	जलेश्वर अस्पताल	०४४-५२००७०
रेडियो दुडे (९१ मेगाहर्ज)	९८०९६२६०२६	प्रहरी (जलेश्वर)	०४४-५२०००९
एयर पोर्ट	५२००५८, ५२००५२	एम्बुलेन्स (जलेश्वर)	०४४-५२०१००
		विद्युत (जलेश्वर)	०४४-५२००६६, ५२०१६६

रत्न सागर मन्दिर
प्रत्येक दिन

बिहान टोका खुल्ने समय : ५:०० बजे
बिहान पूजा आरती : ०७:३० बजे
बिहान टोका बन्द : १२:०० बजे
अन्न क्षेत्र : मिश्रुक भोजन
दिउँसो टोका खुल्ने समय : ०४:०० बजे
सन्ध्या पूजा आरती:साँझ : ०७:३० बजे

राम मन्दिर
प्रत्येक दिन

बिहान टोका खुल्ने समय : ०५:३० बजे
मंगल आरती : ०७:३० बजे
महाप्रासाद भोग : १२:०० बजे
दिउँसो टोका खुल्ने समय : ०३:३० बजे
सन्ध्या पूजा आरती साँझ : ०७:३० बजे
रात्रि भोग : ०९:०० बजे
पट बन्द : ०९:१५ बजे



अन्तर्राष्ट्रिय योग दिवस २०२३ का अवसरमा भारतीय महावाणिज्य दूतावास वीरगञ्जद्वारा जनकपुरधाममा सोमबार आयोजित योगअभ्यास कार्यक्रममा योगा गरिँदै ।

तस्विर: दृष्टि

बाढी पहिरोमा ६ को मृत्यु, ६ घाइते २९ बेपत्ता

काठमाण्डु । अविर्ल वर्षाको कारण जेठ ३१ गतेदेखि देशका विभिन्न स्थानमा आएको बाढी एवं पहिरोमा परी आज अपराह्नसम्म ६ जनाको मृत्यु भएको छ ।

बाढी तथा पहिरोमा परी सन्तुवासभामा एक, ताप्लेजुडमा तीन, पाँचथरमा एक र नुवाकोटमा एक गरी जम्मा ६ जनाको मृत्यु भएको प्रहरी प्रधान कार्यालयले जनाएको छ । जसमध्ये पाँच पुरुष र एकजना बालिका रहेका छन् ।

साथै बाढी एवं पहिरोमा परी सन्तुवासभामा तीन, ताप्लेजुडमा दुई र पाँचथरमा एक गरी जम्मा ६ जना घाइते भएका छन् । घाइतेहरूलाई उपचारका लागि स्थानीय

अस्पताल लिएको छ । बाढी पहिरोमा परी सन्तुवासभामा २१, ताप्लेजुडमा तीन र पाँचथरमा पाँचजना गरी जम्मा २९ जना बेपत्ता भएका प्रहरी प्रवक्ता प्रहरी नायब महानिरीक्षक

पनि उहाँले बताउनुभयो । बाढी एवं पहिरोका कारण ३५ घर, १० गोठ, १३ पुल, पाँच उद्योग र दुईवटा सरकारी कार्यालयमा क्षति पुगेको छ । ६७ वटा पशुचौपायको मृत्यु भएको छ । उक्त अवधिमा विपद्का घटनाबाट ९७ घरपरिवार विस्थापित भएका छन् ।

साथैबाढीपहिरोको जोरिमामा रहेका विभिन्न जिल्लाका विभिन्न घरपरिवारलाई सुरक्षित स्थानमा राख्ने, पहिरोमा पुगेएका धनमाल निकालेर सुरक्षा गर्ने कामसमेत विभिन्न निकाय र स्थानीयवासीको समन्वय र सहयोगमा गर्नाका साथै विभिन्न स्थानमा भएको बाटो अवरुधमेत प्रहरीले हटाउने कार्य गरिरहेको छ । रासस

कुवेर कडायतले बताउनुभयो । बेपत्ताको खोजी कार्य जारी रहेको

पुनः बस्ने निष्कर्षसहित सकियो सङ्घर्ष समितिसँगको वार्ता



विराटनगर । कोशी प्रदेश सरकार र प्रदेश नं १ पुनःनामकरण संयुक्त सङ्घर्ष समितिबीच भएको वार्ता सकारात्मक भएको छ ।

वार्तापछि कुरा गर्दै सरकारकातर्फबाट वार्ता समितिका संयोजक तथा खानेपानी, सिँचाई तथा ऊर्जामन्त्री तिलकुमार मेन्याङ्बोले आगामी दिनमा फेरि बैठक बस्ने गरी सोमबारको वार्तामा सहमति भएको जानकारी दिनुभयो । वार्ताका क्रममा विषयवस्तुमाथि छलफल तथा आगामी दिनमा सहमतिमै निरन्तर वार्ताको वातावरण बनाउने निष्कर्ष निकालिएको उहाँको भनाइ छ ।

पुनःनामकरण संयुक्त सङ्घर्ष समितिका वार्ता सदस्य एवं पहिचानसहितको प्रदेश नं १

पुनःनामकरण अभियान समितिका महासचिव रामभक्त कुरुम्बाडले सरकारसँगको पहिलो पटक भएको वार्तामा विषयवस्तुमा प्रवेश गर्नुका साथै हार्दिकतापूर्ण सम्पन्न भएको बताउनुभयो । उहाँले वार्तालाई निष्कर्षमा पुऱ्याउन आगामी दिनमा पुनः वार्तामा बस्ने निर्णय भएको जानकारी दिनुभयो ।

स्थानीय बिग होटलमा चार घण्टा बसेको वार्तामा संयोजक मन्त्री मेयाङ्बो, उद्योग, कृषि तथा सहकारीमन्त्री भक्तिप्रसाद सिटौला र सामाजिक विकासमन्त्री बुद्धिकुमार राजभण्डारी सहभागी हुनुहुन्थ्यो ।

साथै सङ्घर्ष समिति का त प नं १ बा ट नेपाल आदिवासी जनजाति

महासङ्घका केन्द्रीय समितिका अध्यक्ष गेल्जे शेर्पा, सङ्घीय लोकतान्त्रिक राष्ट्रिय मञ्चका अध्यक्ष कुमार लिङ्देन, किरात राई यायोक्खा केन्द्रीय समितिका उपाध्यक्ष युवराज राई, किराँत राष्ट्रिय समितिका अध्यक्ष रमेश राई, किरात यावथुङ चुम्तुङ केन्द्रीय समितिका उपाध्यक्ष गोविन्द आङवुहाङ, राष्ट्रिय जनमुक्ति पार्टीका महासचिव पदम जवेगु, पहिचान सहितको प्रदेश नं १ पुनः नामकरण अभियानका महासचिव रामभक्त कुरुम्बाड, नेपाल लिम्बू सङ्घका अध्यक्ष कृष्ण चौड्वाङ, नेपाल शेर्पा सङ्घका महासचिव लाक्पा शेर्पा सहभागी हुनुहुन्थ्यो । रासस

रोपाइँ गर्ने बेला खडेरी, खेतमै सुक्न थाल्यो धानको ब्याड

काठमाण्डु । एक महिनादेखि परेको खडेरीले किसानले रोपाइँ गर्न पाएका छैनन् । खडेरीका कारण चर्को गर्मी हुँदा जनजीवन कष्टकर बनेको छ । पानीको हाहाकार सुरु भएको छ, बोटाबिरुवा सुकेका छन्, किसानका खेतमा धानको ब्याड राखेका ठाउँ पटपटी फुटेर धाँजा फाटेका छन् ।

मल, बीउ अभाव भएँदै आएका किसानहरू बीउ राख्ने बेलादेखि रोपाइँ सुरु गर्ने बेलासम्म परेको लामो खडेरीले समयमा धान रोपाइँ नै प्रभावित हुनेमा चिन्तित बनेका छन् । तराई असार पहिलो सातादेखि रोपाइँ सुरु हुने भएकाले यतिबेला खेतमा ब्याड हरियो भइसके थियो । तर समयमा वर्षा नहुँदा धानको बीउसमेत राख्न समस्या भएको किसानले बताएका छन् ।

असार सुरु हुँदासमेत पानी नपर्दा अधिकांश स्थानमा किसानहरूले बीउ राख्नसमेत पाएका छैनन् । कतिपय राखिएका ब्याड पनि सुकेर रोपाइँ गर्नै नसकिने अवस्था देखिँदै गइरहेको छ । कतिपय किसानले भने रोपाइँ गर्नै नसकिने अवस्था देखिँदै गइरहेको छ । कतिपय किसानले भने रोपाइँ गर्नै नसकिने अवस्था देखिँदै गइरहेको छ ।

लुम्बिनी प्रदेश कृषि तथा भूमि व्यवस्था मन्त्रालय, कृषि विकास निर्देशनालयका अनुसार लुम्बिनी प्रदेशका सिँचाइको सुविधा नहुँदा धानखेतीका लागि आकाशो पानीकै भर पर्नुपर्ने अवस्था रहेको छ । असारको पहिलो सातादेखि धान रोपाइँ सुरु हुने भए पनि यस वर्ष वर्षा नहुँदा रोपाइँ सुरु हुन सकेको छैन । लुम्बिनी प्रदेशमा धानखेती हुने क्षेत्रमध्ये ५७ दशमलव ०७ प्रतिशत भूभागमा पर्याप्त



समयमा वर्षा नहुँदा बीउसमेत राख्न नपाएको र खेतीको बीउ ब्याडमै सुक्ने अवस्था आएको छ । निर्देशनालयका सूचना अधिकारी, कृषि अर्थविज्ञ डिल्लीराज पौडेल लुम्बिनी प्रदेशका १२ जिल्लामा तीन लाख २० हजार हेक्टर क्षेत्रफलमा धानखेती हुने गरेको बताउनुहुन्छ ।

यसमध्ये तराईका छ जिल्लामा मात्र ८८ प्रतिशत र बाँकी पहाडी जिल्लामा १२ प्रतिशतमा धानखेती हुने गरेको छ । प्रदेशका अधिकांश जिल्लामा पर्याप्त सिँचाइको व्यवस्था नहुँदा धानखेतीका लागि आकाशो पानीकै भर पर्नुपर्ने अवस्था रहेको छ । असारको पहिलो सातादेखि धान रोपाइँ सुरु हुने भए पनि यस वर्ष वर्षा नहुँदा रोपाइँ सुरु हुन सकेको छैन । लुम्बिनी प्रदेशमा धानखेती हुने क्षेत्रमध्ये ५७ दशमलव ०७ प्रतिशत भूभागमा पर्याप्त

सिँचाइको व्यवस्था रहेको सूचना अधिकारी पौडेल बताउनुहुन्छ । सिँचाइको सुविधा नभएका भूभागमा खेतीका लागि आकाशो पानीकै भर पर्नुपर्ने भएकाले यस वर्ष रोपाइँ ढिला सुरु हुने अवस्था रहेको उहाँको भनाइ छ ।

रूपन्देही तिलोत्तमाका कृषक पुन क्षेत्री जेनेतेन बोर्डिको पानीले धानको ब्याड राखे पनि रोपाइँ गर्न भने आकाशको पानी कुरेर बसेको बताउनुहुन्छ । उहाँले असारको पहिलो साता बितिसकदा पनि पानी नपर्दा धेरै किसानलाई निराश बनाएको बताउनुहुन्छ । "बीउ त छरियो, ब्याड जोगाउन दिनदिनै बोर्डिङ चलाएर पानी हाल्नुपर्छ", उहाँले भन्नुभयो, "रोपाइँ गर्न बोर्डिङको पानीले पुग्दैन, आकाशको पानीमा भर पर्नुपर्छ ।" लुम्बिनी प्रदेशमा धान उत्पादन हुने मुख्य

तराईका जिल्लामध्ये पश्चिम नवलपरासीमा गण्डक नहरको सिँचाइ हुने केही क्षेत्रमा रोपाइँ सुरु भएको तर आकाशो पानीको भर पर्नुपर्ने क्षेत्रमा भने खडेरीले खेतीपारीमा प्रभाव परेको कृषि ज्ञानकेन्द्र पश्चिम नवलपरासीका सूचना अधिकारी समिरसिंह बराइ मगर बताउनुहुन्छ । पश्चिम नवलपरासीमा २१ हजार एक सय ७५ हेक्टर क्षेत्रफलमा धानखेती हुने गरेको र हालसम्ममा पाँच प्रतिशत क्षेत्रफल जमिनमा रोपाइँ भइसकेको सूचना अधिकारी मगर बताउनुहुन्छ । जिल्लामा कूल खेतीयोग्य जमिनको ७० प्रतिशत भूभागमा सिँचाइको सुविधा उपलब्ध छ ।

धानखेतीमा राम्रो उत्पादन हुने जिल्ला मानिएको दाङ जिल्लामा समयमा वर्षा नहुँदा रोपाइँमा असर परेको छ । जिल्लाको कूल खेतीयोग्य ६५ हजार नौ सय ८० हेक्टर क्षेत्रफलमध्ये ३९ हजार चार सय हेक्टर क्षेत्रमा बसिँदा धानखेती हुन्छ । तर यसवर्ष अहिलेसम्म करिब ९१ हेक्टर क्षेत्रफलमा मात्र रोपाइँ गरिएको कृषि ज्ञानकेन्द्र दाङका सूचना अधिकारी कृषि अर्थविज्ञ पृथ्वीराज लामिछाने बताउनुहुन्छ ।

जिल्लामा कूल खेतीयोग्य जमिनको ३० प्रतिशत १९ हजार छ सय ८७ हेक्टर जमिनमा सिँचाइ सुविधा रहेको छ । यससँगै १९ हजार दुई सय ६१ हेक्टर जमिनमा आंशिक सिँचाइको सुविधा रहेको र करिब १० प्रतिशत जमिनमा आकाशो पानीको भर पर्नुपर्ने अवस्था रहेको सूचना अधिकारी लामिछानेले जानकारी दिनुभयो । रासस

तीन करोड ५६ लाख बराबरको अवैध सम्पत्ति कमाएको अभियोगमा मुद्दा दायर

काठमाण्डु । अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले गैरकानुनी सम्पत्ति आर्जन गरेको अभियोगमा जलझोत तथा सिँचाइ विभागका तत्कालीन महानिदेशक मधुकृष्णदास राजभण्डारीविरुद्ध आज विशेष अदालतमा मुद्दा दायर गरेको छ ।

आयोगले आरोपी राजभण्डारीविरुद्ध रु तीन करोड ५६ लाख ७७ हजार तीन सय ४६ बराबरको बिगो कायम गरी आज मुद्दा दायर गरेको सहायक प्रवक्ता देवीप्रसाद थपलिया जानकारी दिनुभयो । विसं २०५१ फागुन ३० गते सार्वजनिक सेवामा प्रवेश गरेका

राजभण्डारी २०७९ भदौ ३१ गते मात्रै सेवाबाट अवकाश पाएका थिए ।

आयोगका अनुसार राजभण्डारीको वैधानिक आय पारिश्रमिक बचत, उहाँको श्रीमतीको पारिश्रमिक बचत, उपदान, दैनिक भ्रमण भत्ता तथा स्थानीय भत्ता, बीमा परिपक्व भई प्राप्त भएको आय, शेयर बिक्रीबाट प्राप्त आय गरी रु तीन करोड ८५ लाख ५१ हजार सात सय ४० बराबर रहेको छ ।

सो अवधिमा राजभण्डारीले रु सात करोड ४२ लाख २९ हजार ८६ बराबरको खर्च तथा लगानी गरेको पाइएको छ ।

त्यसमध्ये रु तीन करोड ५६ लाख ७७ हजार तीन सय ४६ बराबरको रकमको वैधानिक स्रोत पुष्टि हुन नसकेको पाइएको आयोगले जनाएको छ ।

सिँचाइ विभागका महानिदेशकसमेत रहेका

राजभण्डारीले सार्वजनिक दिनमा रहेर पदको दुरुपयोग गरी गैरकानुनी रूपमा आर्जन गरेको पाइएको र त्यस्तो सम्पत्ति श्रीमती दीपा दायर गरिएको सहायक प्रवक्ता घर निर्माण गरेको तथा विभिन्न कम्पनीमा लगानी गरेको पाइएको

छ । आरोपी राजभण्डारी र उहाँका श्रीमती दीपाको नाममा रहेको सम्पत्ति जफतको मागदाबी गर्दै विशेष अदालतमा मुद्दा दायर गरिएको सहायक प्रवक्ता देवीप्रसाद थपलियाले जानकारी दिनुभयो । रासस

सीमान्तकृत महिलाको सशक्तिकरणका लागि एकताबद्ध

काठमाण्डु । विभिन्न आयोगका पदाधिकारीले सीमान्तकृत महिलाको सशक्तिकरणका लागि एकताबद्ध हुन जरुरी रहेको बताउनुभएको छ । राष्ट्रिय महिला आयोगद्वारा आज आयोजित 'सीमान्तकृत महिलाहरूको सशक्तिकरणका लागि सरोकारवालासँग अन्तरक्रिया' कार्यक्रममा विभिन्न आयोगका पदाधिकारीले एकताबद्ध हुनुपर्नेमा साझा मत राख्नुभएको हो ।

महिला आयोगका अध्यक्ष कमलाकुमारी पराजुलीले सीमान्तकृत महिलाको सशक्तिकरणका लागि आधुनिक तथ्यांकको आधारमा वर्गीकरण गर्नुपर्ने बताउनुभयो । "सबैभन्दा बढी उत्पीडित वर्गलाई प्राथमिकतामा राखी समस्या समाधानतर्फ आयोग लाग्नुपर्छ । लक्षित वर्ग केन्द्रित भएमा मात्र सीमान्तकृत महिलाका समस्या समाधान हुन सक्छ" उहाँले भन्नुभयो । त्यस्तै दलित आयोगका अध्यक्ष देवराज विश्वकर्माले सशक्तिकरणका लागि आयोगको कार्यक्षेत्र धेरै रहेकाले स्थानीय सरकारलाई सबै सरोकार क्षेत्र प्रतिबद्ध हुन आवश्यक रहेको उहाँको भनाइ छ ।

कार्यक्रममा थारु आयोगका अध्यक्ष विष्णुप्रसाद चौधरीले सीमान्तकृत महिलाको सशक्तिकरणका लागि शिक्षालाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्ने बताउनुभयो । "शिक्षा अभावकै कारणले महिलाका विषयमा विभिन्न अवरोध देखापरेका छन् । जबसम्म उनीहरूलाई शिक्षा

नसकेको अध्यक्ष पराजुलीले गुनासो व्यक्त गर्नुभयो । कार्यक्रममा राष्ट्रिय आदिवासी जनजाति महिला मञ्चका उपाध्यक्ष यशोव्रत भट्टराजले नेपालमा सीमान्तकृत महिलाको वर्तमान अवस्था, समस्या, चुनौती र भावी कार्ययोजना विषयमा कार्यपत्र प्रस्तुत गर्नुभएको थियो ।

आदिवासी जनजाति आयोगका अध्यक्ष रामबाहुदुर थापाले सीमान्तकृत महिलाको समस्या समाधान गर्न प्राथमिकताका आधारमा वर्गीकरण गर्नुपर्ने बताउनुभयो ।

"सबैभन्दा बढी उत्पीडित वर्गलाई प्राथमिकतामा राखी समस्या समाधानतर्फ आयोग लाग्नुपर्छ । लक्षित वर्ग केन्द्रित भएमा मात्र सीमान्तकृत महिलाका समस्या समाधान हुन सक्छ" उहाँले भन्नुभयो । त्यस्तै दलित आयोगका अध्यक्ष देवराज विश्वकर्माले सशक्तिकरणका लागि आयोगको कार्यक्षेत्र धेरै रहेकाले स्थानीय सरकारलाई सबै सरोकार क्षेत्र प्रतिबद्ध हुन आवश्यक रहेको उहाँको भनाइ छ ।

कार्यक्रममा थारु आयोगका अध्यक्ष विष्णुप्रसाद चौधरीले सीमान्तकृत महिलाको सशक्तिकरणका लागि शिक्षालाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्ने बताउनुभयो । "शिक्षा अभावकै कारणले महिलाका विषयमा विभिन्न अवरोध देखापरेका छन् । जबसम्म उनीहरूलाई शिक्षा

कर्मचारी सञ्चय कोष, जनकपुर शाखा कार्यालयबाट धितोमा आधारित कर्जा लिई किस्ता नियमित नगर्ने मात्सा नाथेका कर्जाका श्रृणीलाई सावा ब्याज मुक्तानी गर्ने सम्बन्धि जरुरी सूचना

प्रकाशित मिति २०८०/०३/०५
कोषको यस शाखा कार्यालयबाट विभिन्न मितिमा घर सापटी, शैक्षिक सापटी, घर मर्मत सापटी र जग्गा खरिद सापटी लिएका ऋणी सञ्चयकर्ताले कोषलाई बुझाउनु पर्ने रकम (नियमित त्रैमासिक ब्याज, बक्यौता ब्याज तथा भाखा नाथेका कर्जाका ऋणी सञ्चयकर्ताले कोषलाई तिर्नुपर्ने सम्पूर्ण साँवा ब्याज रकम) २०८० अषाढ मसान्त सम्म कोषको बैंक खातामा जम्मा गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ । नियमित त्रैमासिक ब्याज भुक्तानी गर्ने सञ्चयकर्तालाई कोषको तोकिए बमोजिमको ब्याज छुट दिने व्यवस्था रहेको समेत जानकारी गराइन्छ । कर्जा नियमित नगरेको अवस्थामा कर्मचारी सञ्चय कोष, सञ्चयकर्ता असुलीविनियम २०७९ बमोजिम असुली प्रकृया अघि बढाईने ब्यहोरा जानकारी गराइन्छ ।

कोषको रकम भुक्तानी गर्ने प्रक्रिया
● सञ्चय कोषमा KYC अध्यावधिक गरेका सञ्चयकर्ताले Connect IPS मार्फत
● सञ्चय कोषमा KYC अध्यावधिक नगरेका सञ्चयकर्ताले देहायका बैंक खातामा रकम जम्मा गरि janakpur@epf.org.np मा भौचरमा पठाउन हुन अनुरोध छ ।

क्र.स.	बैंकको नाम	बैंक खाता नं.	कैफियत
१.	माछापुच्छे बैंक	उल्लेख गर्नु नपर्ने	Connect IPS मार्फत बुझाउनु सकिने
२.	एनएमबि बैंक लिमिटेड	०३०००१२२४३००४५१	भौचर मार्फत बुझाउनु सकिने

कर्मचारी सञ्चय कोष
शाखा कार्यालय, जनकपुरधाम
फोन नं. ०४१-४२२९६६, ०४१-४२२९६७, मो. नं.: ९८४४३२९५२५

जनकपुरधाम उप-महानगरपालिका, पिराडी चोक देखि पश्चिम, सिरहा मार्टको Opposite मा संचालित CFC Food Cafe मा विभिन्न परिकारको गुणस्तरीय तथा स्वादिष्ट खाना, नास्ताको लागि एकपल्ट सेवाको मौका दिनुहोस । ग्राहकको सन्तुष्टि नै हाम्रो सन्तुष्टि हो ।

हाम्रो स्पेशल परिकारहरू

Chicken Angara	375/-
Chicken Cutlet	320/-
Chicken Golden Fry	330/-
Chicken Masala	320/-
Mutton Masai Tikka	475/-
Fish Tikka Crim	395/-
Paneer Golden Fry	255/-
Paneer Kurkure	275/-
Veg 65	280/-
Soup	150/-
Chicken Finger	350/-
C.F.C. Damm Biryani	495/-
Panjabi Paneer Pakouda	295/-

सम्पर्क ठेगाना
CFC Food Cafe
Janakpurdham, Pirari Chowk
Contact NO. 9801670101

ब्लिन्केनको भ्रमणपछि अमेरिका र चीनबीच सम्बन्ध सुधार, उच्चस्तरीय वार्ता पुनः सुरु गर्ने प्रतिबद्धता

एपी वासिङ्टन। संयुक्त राज्य अमेरिका र चीनले जुन १९ मा चिनियाँ राष्ट्रपति सी जिनपिङसँगको भेटमा अमेरिकी विदेशमन्त्री एन्टोनी ब्लिन्केनको बेइजिङको महत्वपूर्ण भ्रमणको क्रममा आफ्नो दुटोको सम्बन्धलाई स्थिर बनाउने वाचा गरेका छन्। यो हेर्न बाँकी छ कि दुई देशहरूले आफ्नो सबैभन्दा महत्वपूर्ण असहमतिहरू समाधान गर्न सक्छन्, जसमध्ये धेरैमा अन्तर्राष्ट्रिय वित्तीय, सुरक्षा र स्थिरता प्रभावहरू छन्।



वार्ताको इच्छा बाहेक, व्यापारदेखि लिएर ताइवान, चीन र हङकङमा मानवअधिकारको अवस्था, दक्षिण चीन सागरमा चिनियाँ सैन्य दृढता, रूसको सीमासम्मका मुद्दाहरूका कठोर अडानबाट भुक्तन तयार भएको थोरै सङ्केत थियो।

ब्लिन्केनसँगको भेटमा राष्ट्रपति सीले दुई शीर्ष चिनियाँ कूटनीतिज्ञहरूसँग ब्लिन्केनको अघिल्लो बैठकको नतिजाबाट आफूलाई सन्तुष्ट भएको घोषणा गर्नुभयो र आफू र राष्ट्रपति जो बाइडेनले सहमतिको कार्यक्रमलाई पुनः सुरु गर्न दुवै देश सहमत भएको बताउनुभयो। गत वर्ष बालीमा भेट भएको थियो।

ब्लिन्केनसँगको भेटमा राष्ट्रपति सीले दुई शीर्ष चिनियाँ कूटनीतिज्ञहरूसँग ब्लिन्केनको अघिल्लो बैठकको नतिजाबाट आफूलाई सन्तुष्ट भएको घोषणा गर्नुभयो र आफू र राष्ट्रपति जो बाइडेनले सहमतिको कार्यक्रमलाई पुनः सुरु गर्न दुवै देश सहमत भएको बताउनुभयो। गत वर्ष बालीमा भेट भएको थियो।

“चिनियाँ पक्षले हाम्रो अडान स्पष्ट गरेको छ, र राष्ट्रपति बिडेन र म बालीमा पुगेका साभ्ना समझदारीलाई पालना गर्न दुवै पक्ष सहमत भएका छन्,” सीले भने। त्यो एजेन्डा हालका महिनाहरूमा खतरामा परेको थियो, विशेष गरी फेब्रुअरीमा अमेरिकाले आफ्नो हवाई क्षेत्रमा चिनियाँ निगरानी बेल्गुन खसालेपछि, र ताइवान स्टेट र दक्षिण चीन सागरमा बढेको सैन्य गतिविधिको बीचमा मानवअधिकार, व्यापार र अफिम उत्पादनको विवादसँगै समस्या क्षेत्रहरूको सूची डरलाग्दो छ।

ब्लिन्केनले आफ्नो अघिल्लो बैठकको नतिजाबाट आफूलाई सन्तुष्ट भएको घोषणा गर्नुभयो र आफू र राष्ट्रपति जो बाइडेनले सहमतिको कार्यक्रमलाई पुनः सुरु गर्न दुवै देश सहमत भएको बताउनुभयो। गत वर्ष बालीमा भेट भएको थियो।

यसले “चीन-अमेरिकाको घुमाउरो गिरावटलाई रोक्नको लागि अमेरिकाको जिम्मेवारी रहेको बताएको छ। सम्बन्धलाई स्वस्थ र स्थिर र्थाकमा पुऱ्याउन “अमेरिकाले ‘चीन खतरा सिद्धान्त’ को प्रचार गर्न बन्द गर्न, चीन विरुद्धको अवैध एकपक्षीय प्रतिबन्धहरू हटाउन, चीनको प्राविधिक विकासको दमन त्याग्नु र यसबाट टाढा रहन माग गरेको थियो। चीनको आन्तरिक मामिलामा स्वेच्छाचारी हस्तक्षेप।”

“चिनियाँ पक्षले हाम्रो अडान स्पष्ट गरेको छ, र राष्ट्रपति बिडेन र म बालीमा पुगेका साभ्ना समझदारीलाई पालना गर्न दुवै पक्ष सहमत भएका छन्,” सीले भने। त्यो एजेन्डा हालका महिनाहरूमा खतरामा परेको थियो, विशेष गरी फेब्रुअरीमा अमेरिकाले आफ्नो हवाई क्षेत्रमा चिनियाँ निगरानी बेल्गुन खसालेपछि, र ताइवान स्टेट र दक्षिण चीन सागरमा बढेको सैन्य गतिविधिको बीचमा मानवअधिकार, व्यापार र अफिम उत्पादनको विवादसँगै समस्या क्षेत्रहरूको सूची डरलाग्दो छ।

यसले “चीन-अमेरिकाको घुमाउरो गिरावटलाई रोक्नको लागि अमेरिकाको जिम्मेवारी रहेको बताएको छ। सम्बन्धलाई स्वस्थ र स्थिर र्थाकमा पुऱ्याउन “अमेरिकाले ‘चीन खतरा सिद्धान्त’ को प्रचार गर्न बन्द गर्न, चीन विरुद्धको अवैध एकपक्षीय प्रतिबन्धहरू हटाउन, चीनको प्राविधिक विकासको दमन त्याग्नु र यसबाट टाढा रहन माग गरेको थियो। चीनको आन्तरिक मामिलामा स्वेच्छाचारी हस्तक्षेप।”

यसले “चीन-अमेरिकाको घुमाउरो गिरावटलाई रोक्नको लागि अमेरिकाको जिम्मेवारी रहेको बताएको छ। सम्बन्धलाई स्वस्थ र स्थिर र्थाकमा पुऱ्याउन “अमेरिकाले ‘चीन खतरा सिद्धान्त’ को प्रचार गर्न बन्द गर्न, चीन विरुद्धको अवैध एकपक्षीय प्रतिबन्धहरू हटाउन, चीनको प्राविधिक विकासको दमन त्याग्नु र यसबाट टाढा रहन माग गरेको थियो। चीनको आन्तरिक मामिलामा स्वेच्छाचारी हस्तक्षेप।”

भावना अमेरिकी अधिकारीहरूले व्यापक रूपमा साभ्ना गरेका छन्।

ब्लिन्केनको भ्रमण उनको चीन भ्रमणको प्रारम्भिक योजना फेब्रुअरीमा स्थगित भएको थियो जब चिनियाँ नेताले अमेरिकामा एक चिनियाँ निगरानी बेल्गुनलाई गोली हानेपछि चिनियाँ नेताले वरिष्ठमा सञ्चार पुनर्स्थापना र कायम राख्ने प्रयासलाई दूली धक्का दिने थियो।

राष्ट्रपति बाइडेनले सप्ताहन्तमा भने कि उनले आउँदो महिनाहरूमा सीसँग भेट्न सक्षम हुने आशा राखेका थिए जसले उनीहरूलाई विभाजित गर्ने भिन्नताहरूको प्रशस्तता लिन सक्छ। जुन १८ मा आफ्नो बैठकहरूमा, ब्लिन्केनले चिनियाँहरूलाई थुनामा राखिएका अमेरिकी नागरिकहरूलाई रिहा गर्न र संयुक्त राज्यमा ओपियोइड संकटलाई बढावा दिने फेन्टानिल पूर्ववर्तीहरूको उत्पादन र निर्यातलाई रोक्न कदम चाल्न दबाव दिनुभयो।

नेपालमै पहिलो पटक आइस स्केटिङ खेलको सुरुआत

काठमाण्डु। विश्वमै लोकप्रिय खेलका रूपमा रहेको ‘रियल आइस स्केटिङ’ नेपालमा पनि सुरुआत गरिएको छ। काठमाण्डु भद्रकालीस्थित फनल्यान्ड इन्टरटेन्मेन्ट प्रालिले खेलको सुरुआत गरेको हो।

पनि यसलाई प्रयोग गर्न सक्ने बताउनुभयो। “यसै खेलमा करिअर बनाउन चाहेका लागि प्रशिक्षणका लागि पनि यसलाई प्रयोग गर्न सकिन्छ”, उहाँले भन्नुभयो, “अन्तर्राष्ट्रिय गेम आइस हक्कीका लागि पनि यहाँ तालिम गर्न सकिन्छ।”

क्रममा कम्पनीले हेल्मेट, जुता, वुँडामा लगाइने गार्ड समेत उपलब्ध गराउँछ। खेलमा प्रयोग हुने उपकरण गुणस्तरीय र सुरक्षित रहनुका साथै प्रशिक्षणका लागि जनशक्ति पनि तयार रहेको उहाँको भनाइ छ। फनल्यान्डमा आइस स्केटिङका साथै जुमिङ, निन्जा ट्रेनिङ, रक क्लाइम्बिङ, बुल राइडलगायत भिडियो खेलहरूमा डान्स, बाइक, कार रेस, भिआर-थ्रिडी गेम, बास्केटबल, एअर हक्की, ग्राभिटीको सुविधा समेत उपलब्ध गराइएको छ। रासस

एसियाली खेलकुदका लागि १२ उसु खेलाडी छनोट

दुडे समाचारदाता काठमाण्डु। चीनको होङभावामा हुने १९ औँ एसियाली खेलकुदअन्तर्गत उसुको अन्तिम खेलाडी छनोट प्रतियोगिता सोमबार सम्पन्न भएको छ।



थाउलोमा ७ र सान्सीमा ५ गरी जम्मा १२ खेलाडी छनोट भएको उसुका मुख्य प्रशिक्षक अम्बरकुमार थिङले जनाएका छन्। दुई खेलाडी बाहेक सबै विभागीय टोलीका हुन्।

अलराउन्डको पुरुषमा आर्मीका पासाङ शेर्पा तथा महिलामा आर्मीकै सविता राई छनोट भए। महिला चैन सु/छियाङ सुमा एपीएफकी कविता थापा छनोट हुन सफल भइन्।

सान्सीतर्फ पुरुष ५६ केजीमा एपीएफका रोहित चुनारा, ६० केजीमा एपीएफकै मंगलप्रसाद थारु, ६५ केजीमा नेपाल प्रहरीका समन घुसी र ७० केजीमा आर्मीका पदम राईले अन्तिम छनोटमा सफलता पाए। महिला ५२ केजीमा आर्मीकी एलिना चौधरी सफल भइन्।

कतार र युएईबीच पुनः कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापना



सिन्धवा दोहा। कतार र संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई) ले आफ्नो कूटनीतिक प्रतिनिधित्व पुनःस्थापित गर्ने घोषणा गरेका छन्। कतारको अलुबाधीस्थित दूतावास र दुबईस्थित माहावाणिज्य दूतावास र युएईको दोहास्थित दूतावास सोमबारदेखि खुल्ने छन्।

प्रतिबिम्बित गर्नुका साथै संयुक्त अरब पहलको प्रगतिमा योगदान पुऱ्याउँदै दुई अरब मुलुकको भ्रातृ आकाङ्क्षा पूरा गर्न योगदान पुऱ्याउने कुरामा जोड दिएका छन्।

गर्मीका कारण उत्तर प्रदेशमा ५४ जनाको मृत्यु भएको छ भने बिहारमा ४४ जनाको मृत्यु भएको छ। अधिकारीहरूका अनुसार गर्मीका कारण विरामी परी मृत्यु भएका अधिकश व्यक्ति ६० वर्षभन्दा माथिका रहेका बताइएको छ।

भारतमा अत्यधिक गर्मीका कारण करिब १०० जनाको मृत्यु

सिन्धवा नयाँ दिल्ली। भारतको उत्तर प्रदेश र त्यससँग जोडिएको राज्य बिहारमा पछिल्लो तीन दिनमा भीषण गर्मीका कारण मृत्यु हुनेको संख्या १०० पुगेको स्थानीय अधिकारीले सोमबार बताएका छन्।

साफअघि भारत इन्टरकन्टिनेन्टल कप च्याम्पियन



दुडे समाचारदाता काठमाण्डु। दक्षिण एसियाको सबैभन्दा ठूलो फुटबल प्रतियोगिता साफ च्याम्पियनसिपअघि भारतले इन्टरकन्टिनेन्टल कप जितेको छ। धेरैतु भूमिमा आयोजित प्रतियोगिता जित्ने क्रममा भारतले

आइतबार भएको फाइनलमा लेबनानलाई २-० गोलले पराजित गर्‍यो। भारतको जितमा सुनील क्षेत्रीले ४६ मिनेटमा पहिलो गोल गर्दा ६५ मिनेटमा लालियानजुउलाले अग्रता दोब्बर पारेका थिए। प्रतियोगितामा मंगोलिया र भानुआदुले पनि

भाग लिएका थिए। लिग चरणमा भारतले लेबनानसँग गोलरहित बराबरी खेल्दा भानुआदुलाई १-० र मंगोलियालाई २-० गोलले हराएको थियो। भारतमा हुने साफ असार ६ देखि हुनेछ। भारतसँगै समूहमा नेपालसहित कुवेत र पाकिस्तान छन्।

चीन र अमेरिकाबीच सहकार्य आवश्यक : चिनियाँ कूटनीतिज्ञ

एएफपी बेइजिङ। बेइजिङका उच्च कूटनीतिज्ञ तथा विदेशमन्त्री वाङ यीले अमेरिकी विदेशमन्त्री एन्टोनी ब्लिन्केनसँगको कुराकानीमा दुई शक्तिशाली विश्व अर्थतन्त्रले सहकार्य गर्नु उच्च विकल्प हुने बताउनुभएको छ। दुई मुलुकले ‘सहकार्य गर्ने वा द्वन्द्व’ भन्दा विश्व समुदायको चाहना अनुसार उनीहरूबीच कूटनीतिक मेल हुँदा विश्व समुदायलाई फाइदा हुन्छ।

चीनको सरकारी प्रसारक सीसीटीभीका अनुसार वाङले “चिनियाँ विदेशमन्त्री वाङ यीले ब्लिन्केनसँगको भेटमा भन्नुभयो। ब्लिन्केनले चिनियाँ कम्प्युनिष्ट पार्टीका वरिष्ठ नेता तथा विदेशमन्त्री वाङसँग तीन घण्टा कुराकानी गरेको अमेरिकी विदेश मन्त्रालयले जनाएको छ।

ताइवानसँग सम्झौता गर्ने कुनै ठाउँ नभएको बताउनुभएको छ। सीसीटीभीले भनेको छ, “यस विषयमा चीनसँग सम्झौता गर्ने वा स्वीकार गर्ने ठाउँ छैन।”

पाकिस्तानको भाकर अदालतमा गोली चल्दा दुई जना घाइते

एएनआइ भाकर। पाकिस्तानको पञ्जाब प्रान्तको भाकर जिल्लामा सोमबार अदालतमा गोली चल्दा दुई जना घाइते भएका छन्।

ओकिनावामा अभ्यासका क्रममा समुद्रमा हराएका सबै गोताखोरको उद्धार

सिन्धवा टोकियो। जापानको तटीय सुरक्षा बलले ओकिनावा प्रान्तको ‘कोरल रीफ’को उत्तरतर्फको पानीमा बेपत्ता भएका सातै जना गोताखोरलाई सोमबार उद्धार गरिएको जनाएको छ।

एघारौँ क्षेत्रीय तटरक्षक मुख्यालयका अनुसार स्थानीय समयअनुसार अपराहन तीन बजे हराइरहेका गोताखोरलाई बेपत्ता भएको दुई घण्टापछि उद्धार गरिएको हो। उनीहरूको खोजीका

हवाई फुटेजमा एउटा गोताखोर चट्टानबाट करिब सात किलोमिटर दक्षिणपूर्वमा समुद्रमा तैरिरहेको उक्त समाचार जापानको सार्वजनिक प्रसारक एनएचके टेलिभिजनले अपराहनको समाचारमा प्रसारण गरेको थियो। जापानी तटीय सुरक्षा बलको मुख्यालयका अनुसार बेपत्ता भएका सातै जना ‘डिफ्ट डाइभिङ’ भनिने चट्टानजिकै एक प्रकारको डाइभिङ गरिरहेका थिए, जुन डाइभिङको एक उन्नत रूप हो।

